
Domov pro seniory Frýdek-Místek, příspěvková organizace 

28. října 2155, 738 01  Frýdek-Místek 

 

  

 

INFORMACE K ZDRAVOTNÍ PÉČI 

 

Domov pro seniory Frýdek-Místek, příspěvková organizace, je zařízením sociálních služeb, 

které poskytuje pobytové služby uživatelům, kteří mají sníženou soběstačnost zejména 

z důvodu věku, jejichž situace vyžaduje pravidelnou pomoc jiné fyzické osoby. 

 

Dle platné Vyhlášky o očkování proti infekčním nemocem (Vyhl. č. 299/2010) je pro seniory 

v domovech seniorů povinné očkování proti pneumokokovým nákazám. Výkon očkování 

včetně očkovací látky je plně hrazen zdravotní pojišťovnou.  

 

Zdravotní a ošetřovatelská péče  

Nad rámec základní nabídky činností a v souladu s §36 Zákona o sociálních službách 

poskytuje domov zdravotní péči, kterou však nelze zaměňovat za péči ve zdravotnických 

nebo rehabilitačních zařízeních. 

Zdravotní a ošetřovatelská péče je poskytována dle individuálních potřeb uživatele, 

pracovníky domova, a to všeobecnými sestrami, které pracují v nepřetržitém provozu a jsou 

k dispozici 24 hodin denně. Zdravotní sestry pomáhají se zajištěním léčebného režimu, 

dohlíží na zdravotní stav uživatelů. V rámci ošetřovatelské péče mohou vykonávat pouze 

několik výkonů v rámci odbornosti 913 - převazy, péče o rány, stomie, aplikace léčiv, měření 

fyziologických funkcí, podání kyslíků, odsávání, péče o močový katetr, podávání stravy                     

do PEGU, odběry atd.  

Zhoršený zdravotní stav uživatele konzultuje zdravotní sestra s lékařem v pracovních 

hodinách jeho ordinace. Pokud dojde k akutnímu zhoršení stavu mimo pracovní dobu lékaře 

a je nutné situaci řešit ihned, zdravotní sestry zavolají Rychlou záchrannou službu, která stav 

uživatele vyhodnotí a event. převeze k hospitalizaci.  

Zdravotní sestra je povinna podávat léky uživateli dle lékařské ordinace. Ze zkušenosti víme, 

že si uživatelé, popř. jeho rodina, podávání léků upravuje dle svého uvážení. V domově 

je však vždy přesně plněna ordinace lékaře a zdravotní sestrou jsou podávány ordinované 

léky, včetně psychiatrických a uživatel ani rodina nemohou tuto skutečnost měnit jinak 

než konzultací s lékařem. Uživatel si může léky chystat i užívat sám, pokud to zvládne. 

Dochází-li u něj ale kvůli tomu k opakovaným dekompenzacím zdravotního stavu (nejčastěji 

chybná aplikace inzulínu, předávkování psychiatrickými léky či léky na bolest apod.), 

převezmou chystání a podávání léků v rámci ochrany života a zdraví zdravotníci domova, 

na základě indikace lékaře. 

Většina uživatelů má od odborných lékařů naordinované tzv. diety – upravené stravování 

dle konkrétních požadavků odborného lékaře. Pokud uživatel s dietou nesouhlasí 

a odmítá ji dodržovat, bude mu podávána strava dle jeho volby. V tomto případě však musí 

podepsat informovaný souhlas, kde je seznámen s riziky, s tímto rozhodnutím spojenými. 

Pracovníci domova nenesou také žádnou zodpovědnost za jídlo či pití zakoupené uživatelem, 

či přinesené návštěvou.  
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V domově nemůžeme podávat tekutiny infúzemi, jako v nemocnici. Pokud uživatel není 

schopen přijmout dostatek tekutin, stravy, mechanicky upravené stravy, nebo potřebuje 

infuzní léčbu (např. antibiotika), je lékařem odesílán na příslušné oddělení místní nemocnice.  

 

Rehabilitační péče 

V domově nemůžeme garantovat rehabilitační péči každý den u každého uživatele. 

Rehabilitace je v domově poskytována pracovníky zařízení, a to pouze jako aktivizační 

činnost, která není hrazena zdravotní pojišťovnou.  V případě, že by intenzivní rehabilitace 

zlepšila zdravotní stav uživatele, je potřeba prostřednictvím praktického lékaře zajistit pobyt 

v rehabilitačním zařízení. V případě zájmu je možné využít nabídku služeb externího 

rehabilitačního pracovníka, jehož služby uživatel hradí (nad rámec činností poskytovaných 

domovem) z vlastních finančních prostředků.  

 

Lékařská péče 

Smluvním praktickým lékařem domova je MUDr. Šárka Mostýnová, která není 

zaměstnancem domova, ale ordinuje pouze v režimu praktický lékař. To znamená,                    

že neprovádí vizity u každého uživatele jako v nemocnici, ale navštěvuje pouze nemocné 

uživatele, popř. objednává uživatele k různým prohlídkám, posouzení zdravotního stavu atd. 

Ordinaci má v budově 28. října, kde má ordinační dobu zpravidla 1x týdně v pondělí. 

Návštěva praktického lékaře na pokoji uživatele, probíhá na základě objednávkového 

systému. V případě potřeby objednávají uživatele k lékaři zdravotní sestry, zejména 

v případech zhoršení zdravotního stavu uživatele.  

Uživatele v domově také pravidelně (zpravidla 1x měsíčně) navštěvuje odborný lékař z oboru 

psychiatrie.   

 

V případě změny zdravotní pojišťovny uživatele, prosíme obratem uvědomte personál 

Domova pro seniory - zdravotní sestru, případně sociální pracovnici. 

 

 

 


